

сталинский путь

Орган Тайгинского Горкома ВКП(б) и РИКа Новосибирской области

№ 91 (10 69) | 18 ноября 1939 г. Суббота | Цена 8 коп.

ЗАДАЧИ НИЗОВОЙ ПЕЧАТИ

Выборы в местные Советы депутатов трудящихся назначены на 24 декабря 1939 года. 36 дней только отделяет нас от этого знаменательного дня, т.е. дня в который мы приступим к голосованию за кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Началось выдвижение в депутаты местных Советов. После выдвижения кандидатов и регистрации их избирательными комиссиями, начнется исключительно горячая пора—устная и печатная агитация за кандидатов. Эта работа должна быть качественно проведена на всех предприятиях, колхозах, совхозах, МТС, советских учреждениях и на избирательных участках.

В эту важнейшую часть предвыборной работы еще с большой активностью должны включиться сотни агитаторов, чтецов и беседчиков, шире развернуть политico-разъяснительную работу и агитацию за кандидатов на десятидворках среди козхозников, рабочих и служащих, среди домохозяек и всех тех, кто согласно избирательного закона имеет право участвовать в выборах.

В этот период как никогда должна улучшить свою работу низовая печать. Стенные газеты, колхозов, совхозов, МТС, производственных предприятий и учреждений должны широко популяризовать намеченных кандидатов в депутаты.

Хорошо справляется с этой работой стенная газета колхоза „Память Чкалова“, Поломошинского сельсовета. Редактор этой газеты т. Козловская со всей ответственностью относится к выпуску своей газеты. Ежедневно выходит стенная газета на Яшкинском цементном заводе „Прожектор“ (редактор Моисеев). Регулярно выходит цеховая газета, основного производства „За цемент“ (редактор т. Миколацкий) и десятки других. Эти стенные газеты систематически освещают на своих страницах вопросы подготовки к выборам в местные советы депутатов трудящихся. Редакторы газет поняли всю глубину ответственности, за выполняемые партийные поручения. Газета не только колективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный

организатор“ [История ВКП(б) стр. 32]. Но этого еще не поняли редакторы многих стенных газет, секретари и парторгии многих первичных партийных организаций. Они из рук вон плохо руководят низовой большевистской печатью. Поэтому неслучайно, что во многих колхозах, предприятиях и учреждениях стенные газеты не выпускаются совсем.

В колхозе „Красное при-
томье“ Иткаринского сель-
совета—редактор т. Еремеева—газета не выпускается с окончания хлебо-
уборки. Нет газеты в кол-
хозе „Новая жизнь“ Ни-
жне-Яшкинского сель-
совета. От случая к случаю
выходит газета в столовой № 1 Новосибмежрайторга „За общественное питание“ она оформляется небрежно, и притом с грубейшими ошибками. Например от 7 ноября выпущена с грубыми политическими извращениями, несмотря на то, что эту газету перед выпуском читали ответственные работники—коммунисты тт. Паничкин и Фомкин. Это говорит за то, что многие стенные газеты сданы на откуп одного или двух недостаточно политически развитых товарищей.

И так задача стенных газет—своевременно освещать на своих страницах ход выдвижения кандидатов в депутаты, опубликовывать автобиографии. Показывать достижения, колхоза, предприятия, разъяснять очередные задачи хозяйственного и культурного строительства.

Редакторы стенных газет и в целом состав редколлегий несут персональную партийную, комсомольскую профсоюзную и гражданскую ответственность за состояние агитации, за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

В условиях избирательной кампании, если низовые партийные организации повсеместно поймут свою ответственность за низовую печать, выход стенных газет должен участиаться, их связи с массами должны расширяться и укрепляться. Нужно укрепить работы способными, политически проверенными, активными людьми редколлегии стенных газет в цехах на предприятиях, в колхозах, на избирательных участках в агитпунктах. Больше внимания низовой печати“.

(Правда).

Окружная избирательная комиссия Тайгинского избирательного округа № 23 зарегистрировала кандидатом в депутаты Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся ПЕТРА КОНСТАНТИНОВИЧА ТРИЗНА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Окружной избирательной комиссии Тайгинского избирательного округа № 23 по выборам в Новосибирский областной Совет депутатов трудящихся,

Рассмотрев поступившие в Окружную Избирательную Комиссию документы о выдвижении кандидата в депутаты Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся,—Окружная Избирательная Комиссия, установив полное соответствие предъявленных документов со ст. ст. 78, 79, 80 и 83 „Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР“ постановила—на основании ст. 83 Положения о выборах зарегистрировать для баллотировки в Новосибирский Областной Совет депутатов трудящихся, по Тайгинскому избирательному округу № 23 г. Тайга, выставленную общими собраниями рабочих, служащих паровозного и вагонного депо и коллективом станции Тайга, на которых присутствовало 2107 человек,—кандидатуру в депутаты Новосибирского Областного Совета депутатов трудящихся Тризна Петра Константиновича.

Константиновича, —1900 года рождения, члена ВКП(б), работающего в должности председателя райисполкома, проживающего в г. Тайга, Березовский переулок № 6.

На основании ст. 88 Положения о выборах включить кандидатуру товарища Тризна Петра Константиновича в избирательный бюллетень,—по Тайгинскому избирательному округу № 23 г. Тайги.

На основании ст. 87 Положения о выборах настоящее постановление опубликовать для всеобщего сведения.

Пред. Окружной Избирательной Комиссии Дорошенко.

Зам. пред. Окружн. Избирательной Комиссии Рылов.

Члены Окружной Избирательной Комиссии: Майоров, Врублевский, Иванов, Пахомчик.

Секретарь Окружной Избирательной Комиссии—Аверьянова.

15 ноября 1939 г.

Окружная избирательная комиссия Яшкинского избирательного округа № 24 зарегистрировала кандидатом в депутаты Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся АБРОСИМА ВАСИЛЬЕВИЧА ШВЕЦА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Окружной избирательной комиссии Яшкинского избирательного округа № 24 по выборам в Новосибирский областной Совет депутатов трудящихся,

Рассмотрев поступившие, в Окружную Избирательную Комиссию, документы о выдвижении кандидата в депутаты Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся,—Окружная Избирательная Комиссия установив полное соответствие предъявленных документов со ст. ст. 78, 79, 80 и 83 „Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР“ постановила—на основании ст. 83 Положения о выборах зарегистрировать для баллотировки в Новосибирский областной Совет депутатов трудящихся по Яшкинскому избирательному округу № 24 выставленную общими собраниями рабочих, служащих, инженерно-технических работников Яшкинского цементного завода, рабочих, служащих, инженерно-технических работников Литвиновской МТС и МТМ, рабочих, служащих, инженерно-технических работников совхоза „Шахтер“, рабочих, служащих и колхозников колхоза им. Шевченко, окружным предвыборным совещаниям, на

которых присутствовало 840 человек—кандидатуру в депутаты Новосибирского Областного Совета депутатов трудящихся Швец Абродима Васильевича—1894 года рождения, кандидата в члены ВКП(б), работающего председателем колхоза имени Шевченко, Моховского сельсовета, проживающего в дер. Воскресенка, Мохового сельсовета.

На основании ст. 88 Положения о выборах включить кандидатуру товарища Швец Абродима Васильевича в избирательный бюллетень по Яшкинскому избирательному округу № 24.

На основании ст. 87 Положения о выборах настояще постановление опубликовать для всеобщего сведения.

Пред. Окружн. Избират. Комиссии Кудев.

Зам. пред. Окружной Избирательной Комиссии Потояло.

Члены Окружной Избирательной Комиссии: Богаев, Ботьев,

Глушков, Иванова, Пичук.

Секретарь Окружной Избирательной Комиссии Блажков.

15 ноября 1939 г.

День нашего района

Большой лыжный переход

24 ноября будет дан старт лыжной команде физкультурников вагонного участка ст. Тайга, по маршруту Тайга—Новосибирск. Переход посвящен выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

На пути в Новосибирск лыжники будут разъяснять избирательный закон. Из Новосибирска вагонники проведут поезд без заправки бокс.

Выигрыш в 3000 рублей

Ежедневно в Тайгинскую сберегательную кассу приходят заемодержатели на облигации которых пали выигрыши. С 1-го по 15 ноября в Тайге выиграло 327 человек. Общая сумма выиграна 21750 рублей.

В Тайгинскую сберегательную кассу предъявлена облигация займа третьей пятилетки, выпуск первого года, на которую пал выигрыш в сумме 3000 рублей.

Новая школа

На одиннадцатом километре Кузель открывается новая школа для первой и второй группы. В школе будет обучаться 38 детей.

За два дня

В Тайгинскую сберегательную кассу предъявлена 9 билетов 13 лотереи Осоавиахима на которые пали выигрыши. Оплачено выигрышей 300 рублей.

„Дело животноводства должны взять в свои руки вся партия, все наши работники, партийные и беспартийные...“ (И. СТАЛИН)

За новый подъем социалистического животноводства

Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“ имеет огромное значение в деле развития социалистического животноводства в деле большевистского укрепления колхозов.

Наш район располагает большими кормовыми ресурсами. Колхозные земли могут дать огромное количество разнообразных кормов и это позволяет превратить животноводство в наших колхозах в одну из передовых и доходных частей сельского хозяйства.

Мы уже сейчас имеем такие колхозы, которые большую часть доходов получают от животноводства. Так колхозы: „Смычка“ Бородавского сельсовета, „Красная заря“ Березовского сельсовета, „Кзы Шарек“ Усть-Сосновского сельсовета, „12 лет Октября“ им. Шевченко, Можовского сельсовета и ряд других, которые получают от животноводства до 80 процентов всех доходов колхоза.

Но хозяйственное животноводство могло бы развиваться гораздо быстрее, если бы о нем по настоящему заботились руководители колхозов, сельсоветов и РайЗО.

ЦК ВКП(б) и СНК СССР в своем постановлении от 8 июля 1939 года указывали, что „каждый колхоз должен иметь по крайней мере не менее двух животноводческих ферм, из них одну ферму крупного рогатого скота и другую—овцеводческую или свиноводческую ферму.“

Для создания новых и укрепления старых ферм колхозам нашего района, в нынешнем году надо закупить у колхозников и не членов колхоза 900 голов крупного рогатого скота и 1400 голов овец.

ЦК ВКП(б) и СНК СССР в своем специальном решении указывали, что сентябрь и октябрь являются решающими месяцами в комплектовании ферм. Ряд руководителей колхозов и сельсоветов забыли об этом указании. Проходит уже ноябрь, а закуплено скота мизерное количество: 157 голов молодняка крупного рогатого скота и 61 овца. Это со всей очевидностью свидетельствует о том, что комплектованием ферм никто не руководит.

В результате безответственного отношения к делу развития животноводства многих руководителей колхозов, план развития животноводства по нашему району не выполнен. По крупному рогатому скоту мы имеем выполнение только 89 процентов, по овцам 89 процентов и по свиньям 88 процентов. Вместо увеличения поголовья, скот разбазаривается на внутриколхозные нужды. По крупному рогатому скоту отход составляет 10 процентов, по овцам 14 процентов и по свиньям 15 процентов.

Герьезную тревогу вызывает неподготовленность в колхозах помещений для скота. Во многих колхозах скотные помещения до сих пор не утеплены, на фермах нет достаточного количества вывезенных с поля кормов и под час скот на фермах голодает, как это имело место в колхозе „21 годовщина Октября“, Щемиловского сельсовета.

Для ликвидации всех этих недостатков требуется одно—посредневенная забота и большевистская борьба за дальнейшее увеличение поголовья скота.

Большевистские и хозяйствственные организации должны немедленно покончить с беспечным и пренебрежительным отношением к животноводству и взять этот важнейший участок под всевечный контроль.

В своем постановлении от 8 июля 1939 г. партия и правительство указали партийным, советским организациям и земельным органам большевистский путь для нового мощного подъема социалистического животноводства. Со дня опубликования этого важнейшего документа прошло достаточно времени, чтобы сделать большой шаг в выполнении указаний правительства и партии.

На этой странице мы рассказываем о том, как партийные, советские организации и правления колхозов района выполняют постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“.

ЗА ВЫСОКУЮ ПРОДУКТИВНОСТЬ СКОТА

Около двух тысяч гектаров земли закреплено за нашим колхозом навечно. Хороших лугов и пастбищ вполне достаточно для того, чтобы успешно развивать общественное животноводство.

В нашем колхозе создано три фермы: крупного рогатого скота, овцеводческая и свиноводческая. По плану и по размерам земли, на ферме крупного рогатого скота мы должны иметь 60 голов, а мы имеем дойных коров 55 голов, 7 четвертей, которые должны скоро отелиться. Кроме этого, мы имеем 67 голов телят разных возрастов. Таким образом, наша ферма, крупного рогатого скота, состоит из 129 голов.

Свиноферма должна иметь у нас 18 свиноматок, мы имеем 13 взрослых свиноматок и 9 свиноматок в возрасте свыше 8 месяцев, всего на свиноферме у нас 59 голов.

Хуже дело обстоит с укомплектованием овцеводческой фермы. По плану, мы должны иметь овцеводческую ферму в 180 голов, а имеем пока только 61 овцу. Мы примем все меры

к тому, чтобы укомплектовать и овцеводческую ферму.

Но дело не только в укомплектовании ферм. В деле развития социалистического животноводства, решающую роль играют так же и корма, и хорошие помещения.

Наш колхоз хорошо подготовился к зимовке скота. Кормов мы заготовили достаточно, их хватит на весь стойловый период. Скотные дворы отремонтированы и утеплены, построено два телятника, родильное помещение и кухня. Сибирская зима с ее морозами не страшна, мы знаем, что общественный скот обеспечен теплыми и чистыми помещениями.

Не малую роль в развитии общественного животноводства играют и хорошо подготовленные кадры. Фермы этими кадрами обеспечены. Наши лучшие дяди т. т. Жилинина А. и Палачанина П. пользуются большим авторитетом у колхозников, они добросовестно ухаживают за своими коровами. Животновод Вшивков И. Н. является

мастером своего дела. Да и все кого не возьмут из работников фермы, являются стахановцами. За свою добросовестную работу по развитию общественного животноводства, в день 22 годовщины Октября, многие из них премированы.

Наша ферма хорошо расчиталась с государством. По обязательствам, мы сдали молока 32340 литров и продали в счет госскупа 26525 литров, а так же своевременно выполнили план по мясопоставкам. С фермы мы получаем ежегодно до 80 процентов дохода из всех доходов колхоза.

Хочется сказать, как РайЗО помогает в работе, работникам ферм. Руководство РайЗО, заключается исключительно в бумажках. Наша ферма считается крупной фермой, но однажды из районных работников на ней никто не бывал.

Наша задача—вести борьбу за высокую продуктивность стада, чтобы сделать колхозы еще более богаче и зажиточнее.

М. Колчанов.
Пред. колхоза „Смычка“
Бородавского сельсовета.

Дело в самих руководителях

В нашем сельсовете насчитывается 15 колхозов. До издания постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“ колхозы нашего сельсовета мало занимались вопросами животноводства. Фермы в колхозах были маленькие, карликовые, а в четырех колхозах совсем не имелось ферм, в то время, когда в наших колхозах для развития животноводства имеются все условия.

Для того, чтобы устранить это пренебрежительное отношение к развитию животноводства многих руководителей колхозов, план развития животноводства по нашему району не выполнен. По крупному рогатому скоту мы имеем выполнение только 89 процентов, по овцам 89 процентов и по свиньям 88 процентов. Вместо увеличения поголовья, скот разбазаривается на внутриколхозные нужды. По крупному рогатому скоту отход составляет 10 процентов, по овцам 14 процентов и по свиньям 15 процентов.

Герьезную тревогу вызывает неподготовленность в колхозах помещений для скота. Во многих

колхозах „Путь к социализму“ из общего колхозного „стада“ имел только 2 барана, а сейчас в этом колхозе полная овцеводческая ферма. Общественное „стадо“ колхоза „1-е мая“ состояло из одного быка—производителя, а сейчас в этом колхозе имеется ферма из 6 голов крупного рогатого скота. Полностью укомплектована ферма крупного рогатого скота в колхозе „14 лет РККА“, заканчивается комплектование фермы в колхозе „Путь Ленина“.

Все это говорить за то, что большинство руководителей колхозов нашего сельсовета, изменили отношение к колхозному животноводству.

Но надо сказать, что в области укомплектования животноводческих ферм работы у нас непочатый край. Для того, чтобы полностью укомплектовать колхозные фермы, колхозы нашего сельсовета должны закупить 75 голов молодняка крупного рогатого скота и 530 голов овец, а закуплено 39 голов крупного рогатого скота и 31 овца, как видите не сделано и половины.

Очень медленно идет комплектование ферм в колхозах „Новый труд“, „Наука“ и „Путь Ворошилова“. Колхоз „Новый труд“ должен закупить 80 голов овец, а закупил только 4, колхоз „Путь Ворошилова“ из 20 голов крупного рогатого скота закупил 5, „Наука“ из 12 голов, закупил 4.

Такое медленное комплектование ферм объясняется тем, что некоторые руководители колхозов еще не взялись по настоящему за это дело.

В колхозе „Путь к социализму“ надо было закупить 8 голов крупного рогатого скота. Долгое время руководители колхоза говорили, что никто скот не продает, а когда мы, работники сельсовета, приехали в этот колхоз, рассказали колхозникам о важности проводимого мероприятия, то вместо 8 голов колхоз купил 9 голов.

Значит, все дело в самих руководителях, которые должны проводить ежедневно массово-разъяснительную работу среди колхозников и, добиться в ближайшее время окончания комплектования ферм.

Пред. Таловск. с. Корягин.

СДЕЛАЕМ НАШУ ФЕРМУ ВЫСОКОДОХОДНОЙ

Общественное животноводство в нашем колхозе еще не заняло то место, которое оно по праву должно занимать. У нас созданы три фермы: крупного рогатого скота, овцеводческая и свиноводческая, но все они полностью не укомплектованы. Взять хотя бы ферму крупного рогатого скота, в ней мы должны иметь 64 головы, а имеется только 55. На овцеводческой ферме вместо 39 голов, имеется 35 и на свиноводческой вместо 35 голов 14.

Кормов у нас заготовлено достаточно—хватит на весь стойловый период, но к ферме его подвозят плохо. Несколько раз я обращалась к председателю колхоза Еремину требовала, чтобы на фермы был сделан запас кормов, но мои просьбы не обращают внимания. Для того, чтобы привезти воз сена приходится по несколько раз ходить упрашивая членов правления.

Еще хуже с помещениями для скота. Теплым помещением у нас обеспечены только свиньи, а коровы и овцы, а также молодняк крупного рогатого скота, зимой будут жить в холодных помещениях.

Все это приводит к тому, что наша ферма мало дает дохода колхозу, а ведь при хорошей постановке работы она была бы большим подспорьем в хозяйстве.

Петрова.

Зав. фермой к-за им. Калинина, Таловского сельсовета.

Где будет зимовать скот

Правление колхоза им. Розы Люксембург, Власковского сельсовета, не занимается вопросом комплектования ферм. По плану здесь надо закупить 14 голов крупного рогатого скота, а закуплено всего 4. Молочно-товарная ферма этого колхоза должна иметь 40 голов дойных коров, а она имеет всего 8, овцеводческая ферма вместе 120 голов, имеет только 45.

Еще хуже в колхозе положение с кормами и с помещениями для скота. Коровы и овцы будут зимовать в холодных сараях, а лошади под открытым небом. Корм на ферму не подвезен, имеется запас на ферме на 1-2 дня, а другой раз и совсем ничего нет.

Дмитриев.

Тайгинский избирательный округ № 7 по выборам в районный Совет депутатов трудящихся
Коллектив учителей и студентов технической школы паровозных машинистов выдвинул кандидатом в районный Совет депутатов трудящихся

Анфеногента Кузьмича Быкова

Больше 300 студентов и учителей собрались, 16 ноября, на предвыборное собрание, посвященное выдвижению кандидатов в районный Совет депутатов трудящихся. Обширный зал школьного клуба был переполнен.

После избрания президиума с огромным воодушевлением выступают учителя, студенты.

Первый взял слово начальник технической школы тов. Стрельников.

— Коммунисты тесно в сталинском блоке с беспартийным выдвигают кандидатами в депутаты таких людей, которые заслужили доверие народа, партийных и непартийных большевиков глубоко преданных делу Ленина—Сталина, людей

Тайгинский избирательный округ № 13 по выборам в районный Совет депутатов трудящихся

Коллектив горкома партии, горкома комсомола, редакции и типографии районной газеты „Сталинский путь“ выдвигают кандидатом в депутаты Тайгинского районного Совета депутатов трудящихся редактора районной газеты „Сталинский путь“

Афанасия Романовича Старикова

16 ноября состоялось предвыборное собрание коллектиков горкома партии, горкома комсомола, типографии и редакции „Сталинский путь“.

Первое слово взял инструктор горкома партии тов. Майоров.

— Я выдвигаю, — сказал тов. Майоров, — кандидатом в депутаты районного Совета депутатов трудящихся

Афанасия Романовича Старикова. Тов. Стариков работая на комсомольской работе прекрасно справлялся с порученным делом. Сейчас он работает редактором районной газеты, где также хорошо справляется с работой. Я думаю, что тов. Стариков будет достойным кандидатом блока коммунистов и беспартийных и с честью оправдает наше доверие.

Все выступившие товарищи поддержали кандидатуру тов. Старикова.

Собрание коллектиков единогласно постановило выдвинуть тов. Старикова кандидатом в депутаты районного Совета депутатов трудящихся и просить его баллотироваться по избирательному округу по выборам в районный Совет депутатов трудящихся.

С. Воробьев.

Почетная старость

Филипп Васильевич, чуть только рассвело заглянул в окно. Не очень-то спится в старости. Одел большой черный овчинный тулуп, присланный сыном, теплые шапки, высокую шапку и тихо, чтобы не разбудить внучат, вышел на улицу. Утро было безветренное, тихое. Пышный снег синел в утренней мгле. Сойдя с крыльца он не торопясь по старчески подошел к скамеечке у обледевших, — оголившихся берез и сел. Село ожидало. Пронеслись несколько лошадей с пустыми санями. Появились люди на улицах, задымились трубы печей. Восток чуть подернулся мутно-красной каймой. Начинало выпывать бледное солнце по молочному небу.

— Сколько раз оно восходило и заходило при моей жизни — думает старик, — не помню, но знаю, что добрая половина из этих восходов приносила мне несчастье.

Лучшие годы моей жизни прошли в кошмарной обстановке, в изнуряющем труде. Ему стало обидно за прожитое.

— В это бы время моя

молодость цвела. — Тысяча раз воскликнул дед. В памяти его почему то встали все тяжелые дни, а их было множество и он сравнивал эти дни прошлой, каторжной жизни с днями настоящего времени. Правда, в его старческом не послушном мозгу, не все укладывалось, как следует, кое что не понимал, но твердо осознавал, что жить так как сейчас, ой, куда лучше, легче и веселее. Его мысли прервала внучка, резво подбежавшая к нему.

— Дедушка, ждем Вас к завтраку и схватив за рукав, подпрыгвая, увела в дом.

Вечером дед Филипп, как только показались огни, решил сходить в агитпункт своего избирательного участка.

— Все равно не уснуть мне скоро, схожу и туда посмотрю.

Тепло одетый, он вышел на улицу. Было тихо, как и утром, но густо подали большие хлопья снега. Они медленно кружась мягко ложились на его тулуп и лицо. Из клуба, мимо кото-

рого он проходил неслась дружная хоровая песня, под аккомпанемент голосистой гармоники. Филипп Васильевич вслушался.

— Нет не знакомая — определил он. А он слышал несколько раз эти песни и думалось, нет не так поют, как мы. Сколько силы в ихних песнях и дружбы, сколько свободы и радости — новые песни, подстать нынешней молодежи. И когда я еще был молод и в силе, все равно такие бы песни нам не спеть. Очень они дружны, уверены и вольны для тогдашней забитой, бесправной молодежи, развлечения которой состояло из драки, пьянства и карт.

— Где же этот Сталин, — давший народу такое счастье. Хоть одним глазком бы посмотрел.

В агитпункте было светло, уютно. Много комнат, везде столы накрыты красными полотнищами, стулья. На столах газеты, журналы, шахматы, шашки, на стенах картины, плакаты. Народу много. Беседуют, читают, играют. Поблекшими глазами из под нависших бровей, дед внимательно осматривает помещение. К нему подошел зав. агитпунктом.

— Здравствуйте, Филипп Васильевич.

— Здравствуй сынок,
— Добро пожаловать, спасибо, что зашли — и увлек его в отдельную комнату.

— Как выбирать — то будем, знаете?

— Почти каждый день Люба соседская рассказывает, чуть не понимаю.

Их окружили присутствующие и завязалась беседа новых людей, нового века, с человеком испытавшим на спине своей царский произвол бездарных тиранов, массу изменений в пользу кровопийц. Деду от радушного приема, стало весело на душе.

— Да — начал дед — мне уже на девятый десяток перевалило. А вот смотрю я на вас и сердце радуется по молодому. Какой вы вольный народ. Если бы я начал жить в вашу пору — ей богу до ста лет выжил бы. Ну кого из вас было начальство. Кого раззоряли дотла. А вот раньше это было, — было часто.

Моя спина и до сих пор помнит плети старости — злой был человек. А к власти мы сами его выбрали. Сказать правду не мы бедняки, а богачи. Соберут бывало собрание выкатят бочку спирту и пей честной народ. Подпоят, одурманят нас и мы выберем им — богачам человека. А казне платить так по-

ровну, а мы сидим вечно в долгах, как они в шелках, работали на них. Ох, дети, тяжелое было время для мужика. Люди сильные духом поднимались против такого порядка, но их было мало.

В старину тоже хотелось такой же жизни и боролись за нее. Много эта жизнь за себя взяла человеческой крови. Вот мой старший сын Михаил... и дед задумался.

В комнате водворилась тишина. Те кто постарше помнят, а младшие по рассказам знают о Михаиле Филипповиче. Это было в 1920 году, когда Красная армия разбивала колчаковцев. Партизанский отряд села под командованием Михаила, рыскал в лесу. Нападал на колчаковцев и отважно громил Колчаковские части, тормозил продвижение, отрезал путь к отступлению. Но кулачье выдало место, где они находились и после ожесточенной схватки, взяли в плен 12 человек. Здесь же был и Михаил. Их привели в село избитых, покалеченных, Михаила, отхаркивающего кровью вели отдельно. По селу начались обыски, собирали к церкви мужиков, били до

(Продолжение на 4 стр.)

Тайгинский избирательный округ № 1 по выборам в районный Совет депутатов трудящихся
Коллектив рабочих специалистов и служащих отделения движения редакции и типографии „За большевистский транспорт“ выдвигают кандидатом в районный Совет депутатов трудящихся

Петра Ивановича Катаева

16 ноября состоялось предвыборное собрание рабочих, инженеров, техников и служащих управления Тайгинского отделения движения, редакции и типографии отделенческой газеты „За большевистский транспорт“. ботал машинистом на тяжеловозе на ст. Зима. Работая машинистом в Тайгинском паровозном депо Петр Иванович первым провел тяжеловесный поезд. После этого на нашем отделении широко развернулось движение тяжеловесников.

Сейчас т. Катаев выдвинут на должность пом. участкового ревизора по безопасности движения поездов и на этой работе он хорошо справляется со своими обязанностями.

За выдающиеся заслуги т. Катаев награжден правительством орденом. Я считаю, что Катаев с честью оправдает доверие избирателей.

Затем выступили: диспетчер т. Тютюников, участник ревизор НКПС по безопасности движения поездов т. Соколов и другие. Все они единодушно поддерживали выдвижение т. Катаева кандидатом в депутаты районного Совета.

Собрание единодушно постановило: выдвинуть кандидатом в депутаты районного Совета знатного железнодорожника, помощника участкового ревизора по безопасности движения поездов орденоносца Петра Ивановича Катаева.

Тов. Катаев, я знаю с 1937 года по совместной работе, — продолжает т. Саболовский. Это честный, добросовестный товарищ, преданный делу партии Ленина—Сталина. Тов. Катаев оправдает доверие нашего коллектива.

Горячо поддерживает кандидатуру т. Катаева старейший железнодорожник Василий Петрович Кирчанов.

— Я знаю т. Катаева, — говорит т. Кирчанов, — с 1913 года, еще когда он ра-



На снимке: Крестьяне пригородного села г. Водковыска (Зап. Белоруссия) производят раздел помецической земли.

Выполнить план сенозаготовок

Выполнение плана сенозаготовок по нашему району поставлено под угрозу. Из плана 30 тысяч тонн колхозниками на заготовки вывезено 17 тысяч тонн или план выполнен только на 57 процентов.

Исключительно плохо выполняют план сенозаготовок колхозы Бородавского сельсовета (председатель Литвинов), Таловского (председатель Карагин), Пачинского (Завьялов) и другие. Колхозы "Новый труд", "Новый быт", "Путь к социализму", "Первое мая", "Красная победа" не сдали государству ни одного центнера сена.

Постановлением Обкома ВКП(б), от 5-го июня 1939 года, запрещено распределять сено на трудодни, до полного выполнения плана сенозаготовок, но несмотря на это многими правлениями колхозов, это постановление нарушено.

Председатель колхоза "Вперед к коммунизму" т. Ухов, из плана 240 центнеров сдал сена только 17 центнеров, в тоже время

Председатели сельсоветов и колхозов должны немедленно приступить к сдаче сена государству и в ближайшее время план сенозаготовок должен быть выполнен. Этого требует от нас партия и правительство.

П. Тризна.
Пред. райисполкома

Досрочно рассчитались по займу

Передовые колхозы Тайгинского района, готовясь к достойной встрече выборов в местные Советы депутатов тружеников, до-

срочно выплачивают деньги за заем. Колхозники Нижне-Яшкинского сельсовета на заем третьей пятилетки (выпуск второго года) под-

писались на 15980 рублей. На днях они внесли в сберкассу всю эту сумму и получили на руки облигации.

ной картиной—расстрелом. Вдруг Михаил широко шагнув вперед и обращаясь к офицеру крикнул:

— Слышите вы, зверье кровожадное, всех не перестреляешь, — он протянул руку к селу—завтра вместо одного появится десять партизанских отрядов, и ты тоже не уйдешь живым с нашей русской земли... Они...

Грянул выстрел и командир мягко опустился на высокую росистую траву.

Тогда из-за плетня своего огорода поднялась высокая фигура отца. Седые волосы спускались на лоб, лицо сурово. Он собрал, что было сил и крикнул:

Убийцы! У меня есть еще три сына, они отплатят за кровь брата и павших товарищей. Офицер

бросился к плетню, но с пригорка поднимая пыль неслись красные кавалеристы. А наша старческая жизнь—прервал молчание —на, что она была похожа: Раздетые, голодные, никем нелюбимые, без ласки и теплого слова, лежа на печи, дожидались кончины —мы—смерти. А ведь каждый стариk сейчас в почете и в семье и у людей.

Я сейчас стар, хил и слаб, но в предстоящих выборах я отдам свой голос за тех, кто завоевал эту власть, за тех кто оберегал нашу родину от врагов.

Я бы хотел голосовать за Сталина.—Немного помолчав он добавил — Много, много сделал он счастья для народа. Большой он человек.

Село Пача.

Правила

Поведения населения города и Тайгинского железнодорожного узла в день воздушного и химического учения

В средних числах декабря этого года штабом ПВХО г. Тайга проводится воздушно-химическое учение, в котором будет инсценироваться нападение на город авиацией с воздуха и активная защита города силами местных оборонных команд.

День учения заранее обявляться не будет. Штаб ПВХО города по получению разведывательных данных о предполагающемся нападении на город "противника" с воздуха обявляет город на угрожающем положении путем передачи по радио приказа. Одновременно приказ о проведении учения будет расклеен на предприятиях, в учреждениях и на улицах города.

дышная тревога в течении 5-ти минут).

* * *

С момента обявления тревоги на улицах города движение автомашин, гужетранспорта и граждан прекращается. Предприятия и учреждения работу ведут бесперебойно, приготовившись к защите своего объекта и ликвидации последствий воздушного нападения.

Нападающий "противник" с воздуха может применять различные средства: химические, зажигательные и разрушительные, следовательно в зависимости от вида средств поражения должны применяться средства защиты.

Если на объект сброшена химическая бомба, обявляется на территории этого объекта химическая тревога, рабочие, служащие, жители домов надевают противогазы и работают в них до отбоя.

Дегазационная команда после произведенной разведки дегазирует зараженный участок, а санитарный пост оказывает помощь "пострадавшим". Сигналом химической тревоги является частые удары металлической палкой по железнодорожной рельсе, которые должны быть заранее оборудованы каждым предприятием, учреждением, в домах и уличных комитетах ПВХО в определенном месте.

В день учения около этих сигналов должен быть поставлендежурный для подачи сигнала. Если на объект сброшены "зажигательные бомбы" и возник пожар или от "сброшенной бомбы", произведено разрушение, в этих случаях работа ведется в обычном порядке (противогазы не надеваются). Пожарные и восстановительные команды ликвидируют после действия нападения, санитары оказывают помощь "пострадавшим".

* * *

Граждане, оказавшиеся в момент тревоги на улицах города, услышав сигналы воздушной тревоги, должны немедленно удалиться в

газоубежища, и служебные здания, и учреждения и находятся в них до отбоя.

Все граждане оказавшиеся на улицах города в моменте тревоги и не укрывшиеся в газовых убежищах, будут удаляться в санитарные пункты первой помощи как "пострадавшие", каждый гражданин обязан беспрекословно подчиняться указаниям и требованиям санитарных отрядов, работников милиции и оборонных команд.

* * *

В момент тревоги из учреждений, магазинов, столовых и ресторанов никто не выходит и никто не выпускается.

* * *

Все жильцы находящиеся на территории усадьбы услышав тревожный гудок должны немедленно удалиться в свою квартиру, двери и сени закрыть, не выходить самим на улицу и не выпускать детей до тех пор, пока не будет дан отбой.

* * *

Стбой воздушной тревоги дается протяжными гулками и передается по радио (отбой воздушной тревоги) в течении трех минут.

После отбоя в городе восстанавливается нормальное движение, за исключением участков "заряженных" стойками отравляющими веществами, дегазация которых не закончена.

Успешность воздушно-химических учений зависит от сознательности и дисциплинированности всего населения.

Граждане! Выполните все правила спокойно, без паники, безпрекословно подчиняйтесь указаниям и требованиям работников милиции, санитаров и командиров оборонных команд.

Нач. штаба ПВО Бирюков.
Нач. штаба ПВХО Чураков.

За редактора В. Целиков.

Сегодня
в КИНО-ТЕАТРЕ имени КРУПСКОЙ
демонстрируется звуковой фильм
"ТРАКТОРИСТЫ"



На снимке: Кадр из фильма "Трактористы". В роли Клима—артист-орденоносец Н. Крючков; в роли Малыни—артистка-орденоносец М. Ладыгина.

Кинотеатр имени Крупской

С 20 по 24 ноября. Демонстрируется звуковой художественный фильм

Севанские рыбаки

Картина о героической борьбе армянского народа против своих угнетателей и врагов—буржуазии националистов и дашиаков—за установление власти Советов.